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Antrag an den Sport- und Freizeitausschuss im Rat der Stadt Ha-
gen

Anlage: Angebot der Fa. Misse

Sehr geehrter Vorsitzender des Sport- und Freizeitausschusses, Herr Thieser,
sehr geehrte Damen und Herren des Sport- und Freizeitausschusses,

der TSV Hagen 1860 stellt folgenden Antrag:

,Die Stadtverwaltung Hagen mége in der Owen-Witt-Sporthalle die vorhan-
denen Basketball-Korbanlagen gegen héhenverstelllbare Korbanlagen erset-
zen."

Wir begriinden dazu wie folgt:

In anderen Sportarten werden fiir die Kleinsten altersgerechte Regeln und
Spielgerate anboten. Es gibt flir Kinder vereinfachte Spiele: Im Volleyball
gibt es tiefere Netze, im FuBball kleinere Felder und kleinere Tore.

In der Sportart Basketball hangen die Kérbe auch flir die Minis unverandert
auf einer Héhe von 3,05 Metern.

Erfolgserlebnisse sind selten, schnell sinkt die Motivation und das Interesse
an der Sportart. Dadurch entsteht schon bei den Jiingsten ein Missverhalt-
nis, das sich sowohl im Léandervergleich als auch im Wettbewerb der Brei-
tensportarten untereinander uneinholbar niederschlagt.

Daher ist es ein logischer Schritt, wenn man Mini-Basketball ernsthaft vo-
ranbringen und Hagen als Basketball-Hochburg sichern will, dass die ent-
sprechende Infrastruktur in der Sporthalle vorgehalten wird. Durch héhen-
verstellbare Korbanlagen kann dieses erreicht werden, denn es fiihrt dazu,
dass bei den Jingsten mehr Korberfolge zu feiern sind.

Fir die Kinder ist es deutlich einfacher, den Korb zu treffen. Und das ist es,
was einen groBen Teil der Faszination im Basketball ausmacht. Jiingere
Kinder haben die Chance, Uiberhaupt einmal den Korb zu treffen. Etwas al-
tere Sportlerinnen und Sportler kdnnen auch bereits aus der Entfernung
werfen und nicht immer nur Korbleger machen.
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In den meisten Landern in Europa wird Mini-Basketball auch auf Mini-Kérbe  rax 02331761911

gespielt. Nur in Deutschland spielen Mini-Kinder auf die Kérbe der Erwach- E-Mail:
senen. info@tsvhagen1860.de
Homepage:

www.tsvhagen1860.de

Der TSV Hagen 1860 verzeichnet kontinuierlich eine hohe Nachfrage von Seite 2 von 2

Madchen ab einem Alter von 5 Jahren fiir den Basketball Um diese auch

weiter zu motivieren und den Kindern ein besseres Erfolgserlebnis bieten zu

kénnen, wirden wir uns freuen, wenn Sie dem Antrag fiir die Umristung

der Seiten- und Hauptkorbe der Owen Witt Halle zustimmen wiirden. Die

vorhandenen Korbanlagen, die abgebaut werden miussten, kénnten als Re-

peratur-Ersatz flir andere Sporthallen vorgehalten werden.

Zur idealeren Kostenschatzung fiigen wir das Angebot der Fa. Misse
exemplarisch bei.

Wir hoffen auf Ihren positiven Bescheid und eine zeitnahe Umrtistung.
Sollte dieses nicht mdglich sein, bitten wir dennoch zu beschlieBen und die
Umsetzung des Beschlusses in die Investitionsplanung des kommenden

Jahres zu Uibernehmen.

Sollten formale Fehler ein Bearbeitungs- und Entscheidungshindernis dar-
stellen, bitten wir um kurzfristige Nachricht.

Mit freundlichen GriiBen

Gez. Gez.
Atila Tasli Andreas Kurz
Vorsitzender stv. Vorsitzender Sport

Digitaler Versand! Giiltig ohne Unterschrift!
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Antworten der Hagenbad GmbH
zu der Anfrage der Ratsgruppe Biirger fiir Hohenlimburg / Piraten (per E-Mail am 26.09.17)

Sehr geehrter Herr Kriegel,

nachfolgend unsere Antworten auf die Anfrage zur ,Darlegung der Handhabung der
Schlechtwetterregelung durch Hagenbad”, die Sie Uber die Ratsgruppe ,Birger fiir
Hohenlimburg / Piraten” erreichte.

Gestatten Sie uns an dieser Stelle jedoch noch ein paar grundsétzliche Anmerkungen:

Mit dem sogenannten ,Schlechtwetterkonzept” soll vermieden werden, dass die ohnehin
schon sehr hohen Fehlbetrige fiir die Betreibung der Freibdader unnétiger Weise noch weiter
ansteigen. ‘

Als Entscheidungsgrundlage zur Offnung- bzw. SchlieRung der Bader greifen wir auf die
Prognosen entsprechender Wetterdienste zuriick. Diese sind mittlerweile grundsatzlich sehr
verlasslich. In Einzelfillen treffen sie aber entweder nur teilweise oder auch gar nicht zu. Vor
diesem Hintergrund kénnen auf dieser Basis getroffenen Entscheidungen auch mal falsch
sein. Dies ldsst sich nicht vollumfinglich vermeiden, wenngleich bei der Bewertung auch
viele Erfahrungswerte unserer Mitarbeiter einflieRen. Diese Erfahrungswerte nutzen wir
gleichzeitig auch fiir die Gesamtbewertung hinsichtlich der Betrachtung der Besucherzahlen
an den Vortagen, der prognostizierten Regenwahrscheinlichkeit nach Uhrzeit und des
Besucherverhaltens der letzten Jahre.

Zu den Fragen:

1. Wie wird aktuell bei Hagenbad iliber die Offnung der Freibider nach Wetterlage
entschieden? ‘
Wihrend der Freibadsaison werden tiglich die Wetterdaten von fiinf Wetterdiensten
abgeglichen und bewertet.

2. Wie viele Tage im Voraus fillt die Entscheidung?
An den Wochentagen wird die Entscheidung am Tag selber bis spatestens 8 Uhr und
fur Samstag und Sonntag am Freitag bis 12 Uhr getroffen.

3. An wie vielen Tagen der Saison wurden die Freibdder nicht gedffnet?
Der Saisonbeginn im Freibad Hengstey war am 17. Mai 2017. Das Saisonende am 10.
September 2017. Von den 115 mdglichen Betriebstagen, war das Bad 79 Tage
geodffnet und somit 36 Tage wetterbedingt geschlossen.
Der Saisonbeginn im Freibad Hestert war am 17. Mai 2017. Das Saisonende am 17.
September 2017. Von den 122 méglichen Betriebstagen, war das Bad 84 Tage
geo6ffnet und somit 38 Tage wetterbedingt geschlossen.



4., Wie hoch waren die Besucherzahfen an den Tagen zuvor und danach?
Die entsprechenden Besucherzahlen kénnen der Tabelle in der Anlage entnommen
werden. '

5. Wann wird die Offnung / Nichtéffnung auf der Homepage aktualisiert?
Der Newsticker im Internet wird wochentags jeweils bis 8 Uhr und freitags bis 12 Uhr
fur das jeweilige Wochenende aktualisiert. Um die Kommunikation zu verbessern,
wurde in diesem Jahr zusitzlich ein Anrufbeantworter eingerichtet. Die Ansagen
werden gleichzeitig mit dem Newsticker im Internet aktualisiert, so dass neben der
Homepage, den Mitteilungen {iber 107.7 Radio Hagen, insbesondere auch fiir ltere
Menschen ohne Internet eine weitere Informationsquelle besteht.

6. Hat es Beschwerden aus der Bevolkerung hierzu  gegeben?
Es gab im gesamten Verlauf der Freibadsaison lediglich drei Beschwerden aus der
Bevodlkerung.

Zu den ergdnzenden Hinweisen bzw. Nachfragen:

- Dass die Freibdder am 13. August 2017 trotz des recht guten Wetters geschlossen waren, ist -
der einleitend erwdhnten Problematik von Wetterprognosen geschuldet. Die von uns
dokumentierten = Wettervorhersagen  zeigten fir diesen Tag eine hohe
Regenwahrscheinlichkeit an.

Dass der Newsticker am 19. August 2017 nicht aktualisiert wurde, bedauern wir sehr.
Selbstverstandlich werden wir dies in der kommenden Freibadsaison noch intensiver
Gberpriifen.

Beste GriRRe

Dirk Thorbow
Leiter Unternehmenskommunikation/Marketing und Vertrieb

Hagener Versorgungs-

und Verkehrs- GmbH

Am Pfannenofen 5

58097 Hagen

Telefon: +49 2331 208 346
Telefax: +49 2331 208 161

Mobil: +48 163 2087346

Email: D.Thorbow@hvg-hagen.de

Internet: hitp://www_hvag-hagen.de

Geschaftsfihrer: Dipl.-Kaufmann Christoph Kéther
Vorsitzender des Aufsichtsrates: Oberbirgermeister Erik O. Schulz
Eingetragen beim Amtsgericht Hagen, HRB 264
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3. - 4. Juni: Pfingsten Ferien: 15. Juli - 29. August 2017
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